沙西对地

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025 年 1 月 1 日 星期三 第 4304 期 山西省连续性内部资料准印证 第 B155 号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)





新年贺词



汾西矿业党委书记 董事长 总经理 屈平

全体干部员工、离退休老同志、家属朋友们:

日月其迈,岁律更新。值此新年到来之际,我代表公司党政向一年来奋斗实干在各个岗位上的广大干部员工,向长期以来关心关注企业健康成长的离退休老同志和全体员工家属,向一如既往支持帮助汾西改革发展的各级领导,广大客户、各界朋友,致以诚挚的感谢和新年的祝福!

2024年,是极不平凡的一年。面对错综复杂的内外部发展形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务,全体干部员工精诚团结、奋发有为,安全生产大局平稳,经营管理提质增效,科技赋能加快演进,重点工作有序推进,改革变革纵深突破,民生保障坚实有力。各条战线都彰显了前所未有的朝气与活力,各级干部员工用辛勤的汗水和非凡的智慧推动汾西矿业在新时代高质量发展和现代化企业建设的新征程上迈出了坚实步伐。回顾过去一年的奋斗历程:

一党建统领凸显"汾西特色"。

始终把党的政治建设摆在首位,深人学习宣传贯彻党的二十大、二十届三中全会精神,更加坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。扎实开展党纪学习教育,创新实施"1+6+N"组织建设管理机制,扎实推进"双百"标杆示范创建工程,开展"四个专项整治",推动公司政治生态、工作纪律、干部作风持续好转。双柳煤矿等掘一队荣获"全国工人先锋号",水峪煤业智能化综掘队被认定为"2023年度全国青年安全生产示范岗",曙光煤矿青年突击队人选"省级示范性青年队"。

一安全环保体现"汾西担当"。 坚持把安全作为最大的政治、最大的效益、 最大的民生,牢牢把握"重大事故预防是安 全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事 故是安全生产的基本要求"工作主线,坚持 "降劳动强度、稳生产节奏、增安全氛围"不 动摇,扎实开展安全生产治本攻坚三年行 动及各专业专项整治行动,全力补齐系统 短板弱项,纵深推进"五项制度""五述""五 环"落实落细,全方位提升安全管理能力,安全形势总体平稳受控。瑞泰公司正中煤业通过国家一级安全生产标准化矿井验收,26座生产矿井全部通过"特级安全高效矿井"验收,公司被命名为"煤炭工业安全高效集团"。践行"两山"理念,持续推进美丽汾西建设,积极开展"两个创建",全力打好蓝天碧水净土"三大保卫战",首套纯水介质液压支架投用,2座矿井实现矿井水井下直接处理和循环利用,4座矿井应用充填开采,6个矿井12座污水站实现内部专业化托管运营。公司荣获"煤炭工业节能减排先进单位"称号。

产业发展积蓄"汾西后劲" 坚定不移推进"一优三减""四化建设",紧密 结合"四个一批",推动煤矿依法合规释放产 能,正文、正旺完成产能核增,双柳、金辛达 通过中级智能化矿井验收,全力推进主力矿 井达产、稳产、增产。持续开展"好工程、好 设计"评比,全力推进大工作面建设。牢固 树立过紧日子思想,开源节流并举,构建覆 盖全业务领域、生产经营全价值链的成本管 一— 控体系,"一企一策"扭亏减亏,有力有序推 进提质增效各项经营管控举措落地见效。 宜兴增加3号煤层项目取得开工报告,中兴 增加开采4、5#煤层项目联试手续获批,首台 TBM盾构机在中兴投运,双柳下组煤水平 延深项目顺利通过验收,永吉一后庄110kV 线路正式通电投运。灵北煤矿及选煤厂、正 升、正城、贾郭及荣欣铁路等项目紧锣密鼓 推进,为企业发展积蓄了强劲动力。

一改革变革创新"汾西模式"。 优化选煤领域变革,介休洗煤厂承包运营 选煤厂11座、实现精煤产率和经济效益双 提升。深化"三项制度"改革,与公司所属 经理层成员签订"两书一协议"、与所属单 位签订年度契约化目标责任书、与机关部 室部门负责人签订PBC考核,全面激发干部队伍干事创业、担当作为的活力。健全 完善现代企业治理结构,公司治理框架下 内控、合规与风险管理"一体化"管控体系 试运行。公司荣获"2024年山西煤炭企业 管理创新优秀单位"。



——厚植民生集聚"汾西人气"。

开展各专业各层次职工素质提升工程,举办了多种形式的文体活动,汾西代表队在全国行业赛事、省国资系统等赛事中屡获佳绩。高度重视职工成长成才,5人荣获2024年度煤炭行业技能大师、2个创新工作室荣获2024年度煤炭行业技能大师工作室。坚持以人为本,构建大健康体系,全面落实带薪年休假、疗休养。因地制宜改造澡堂更衣设施,提高一线员工班中餐标准和质量,持续实施大病互助、金秋助学、困难帮扶等活动,不断增强员工的获得感、幸福感和安全感。

艰难困苦,玉汝于成。这些成绩的取得,是山西焦煤坚强领导的结果,是公司全体干部职工勠力同心、苦干实干、锐意进取的结果。大家在各自的岗位上忙了一整年,付出了、奉献了,也收获了,每个人都了不起,我为每个汾西人点赞。

汗水浇灌收获,实干笃定前行。2025 年,是"十四五"规划的收官之年,我们将紧 密团结在以习近平同志为核心的党中央周 围,深入贯彻落实党的二十大和二十届三 中全会精神,坚持"稳中求进、以进促稳"的 总基调,高效统筹发展和安全,精心维护好 来之不易的安全生产稳定局面,高效协同生 产组织,科学做好采掘衔接,统筹做好产洗 运销,克难奋进抓好提质增效,全力以赴做 好能源保供,坚定不移推动绿色低碳可持续 发展。高质高效推进事关公司发展大计的 重点工程项目,系统谋划汾西未来发展蓝 图。充分发挥国有企业"三大功能",不断培 育发展新质生产力,增强核心功能,提升核 心竞争力,决战决胜国企改革深化提升行 动。突出高质量党建引领保障作用,纵深推 进全面从严治党,一以贯之抓好民生保障改 善,奋力推进企业高质量发展和现代化建 设,为山西焦煤加速建设世界一流炼焦煤企 业作出新的更大贡献。

祝愿伟大祖国国泰民安、繁荣富强! 祝愿山西焦煤企业长青、蒸蒸日上! 祝愿大家新年快乐、工作顺利、万事 如意!

元旦社论

乘风破浪开新局 奋楫扬帆谱新篇

岁序更替,留下奋斗者前行的足迹;新元肇启,开启开拓者奋进的征程。走过迎难而上、拼搏奋进的2024年,迎来希望与挑战交织、奋斗和理想齐飞的2025年,汾西号乘风破浪、杨帆起航,驶向更加广阔的未来。过去一年,定格在了每个精彩瞬间。

省委书记唐登杰带着对汾西矿业的关心支持和对煤矿职工的关怀厚爱,来到了我们身边,让我们备受鼓舞、倍增信心;"双百"标杆示范建设让党旗在安全生产一线高高飘扬;"五述"管理工作掀起了上标准岗、干标准活热潮,安全生产形势稳步向好;职工技能大赛暨"五述"管理竞赛在全公司火热展开,激活职工素质提升一池"春水";"汾盾【号"TBM盾构机遨游在煤海深处,点燃智能化矿山建设"新引擎"……

过去一年,一路都是跋山涉水。面对严峻复杂的安全生产和经营形势,全体干部职工精诚团结、奋发有为,

以强化党建统领、抓好安全生产、推行低碳环保、优化生产组织、推进重点项目、厚植民生福祉为笔墨,齐心协力书写了奋斗篇章。面对繁重艰巨的改革发展稳定任务,全体干部职工以思想破冰突围,以笃行实干筑梦,以创新发展开路,心往一处想,劲往一起使,在各自岗位上发光发热,点点微光汇成璀璨星河,照亮了汾西矿业百里矿区,推动了公司在新时代高质量发展和现代化企业建设的新征程中迈出坚实步伐。

站在新的历史交汇点,我们感怀2024年的每个精彩瞬间和每次跋山涉水,更对未来燃起了希望、充满了憧憬。

2025年,是国家"十四五"规划的收官年,是汾西矿业高效统筹发展和安全的突破年,是聚焦重点工作,靶向施策发力、一张蓝图绘到底的攻坚年。新的一年,我们要坚持"稳中求进、以进促稳"的总基调,从零开始,向零进军,全力维护安全生产稳定

局面,聚焦党建引领、生产组织、采掘衔接、产洗运销精准发力,锚定提质增效、重点工程、能源保供、绿色低碳发展加压奋进,向改革寻出路,向创新谋发展,推动公司发展行稳致远。

浩荡扬帆起,奋进马蹄疾。今天的只争朝夕,只为了明天的日新月异。当下,汾西巨轮鼓起风帆,向着高质量发展和现代化建设高歌猛进,我们要拿出逢山开路、遇水架桥的闯劲,凭着抓铁有痕、踏石留印的干劲,挺进"深水区",开拓"新蓝海",长风破浪,直挂沧海,为山西焦煤打造国际炼焦煤市场领军级企业目标作出更大贡献。